

光辉旗帜 伟大征程

中国共产党第二十次全国代表大会特别报道

吴桂英在市委理论中心组集体学习讨论时强调

踔厉奋发 勇毅前行

奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的长沙新篇章

长沙晚报10月16日讯(全媒体记者 凌晴 陈登辉)在集中收看中国共产党第二十次全国代表大会开幕直播盛况后,16日下午,市委理论中心组第一时间进行集体学习讨论,深入学习、深刻领会习近平同志代表第十九届中央委员会向大会所作报告的精神实质,更加自觉地把思想和行动统一到党的二十大各项决策部署上来。省委常委、市委书记吴桂英主持并作总结讲话。她强调,要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,踔厉奋发、勇毅前行,推动党的二十大精神在长沙落地生根、开花结果,奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的长沙新篇章。市委副书记、市长郑建新作交流发言。

罗贛吉、朱东铁、陈澎、刘拥兵、邱继兴、刘汇、刘新良、周志凯、周敏、肖正波、邹特、康镇麟、彭涛、李立新、余湘文等市委理论学习中心组成员和有关市领导作交流发言或参加学习。

吴桂英指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的会议。习近平同志所作的报告,顺应时代潮流、反映全党意志、体现人民意愿,是一份激荡人心的政治宣言、一部彰显真理的光辉文献、一个引领航向的行动纲领。我们要深刻领会新时代十年党和国家事业的伟大成就、伟大变革,关键在于习近平同志作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”;深刻领会习近平新时

代中国特色社会主义思想的真理伟力,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,不断强化理论武装;深刻领会新时代新征程中国共产党的使命任务,增强历史自信,保持战略定力,自觉担当时代重任;深刻领会坚持人民至上的价值追求,树立正确的权力观、政绩观、事业观,始终厚植为民情怀;深刻领会实现新时代新征程目标任务的关键在党,坚决扛牢管党治党政治责任,推进全面从严治党。

吴桂英强调,学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务,是各级党组织和广大党员干部的头等大事。全市上下要迅速掀起学习的热潮,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。要加强组织领导,周密安排部署,做到第一时间学、原原本本学、结合实际学、

领导带头学,确保学出忠诚、学出使命、学出担当、学出实效。要大力拓展宣传的广度,推动报告精神家喻户晓、深入人心。全面开展宣讲,集中组织宣讲,加强解读阐释,以群众喜闻乐见的方式,推动党的二十大精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进园区。要持续加大落实的力度,推动党的二十大精神在长沙落地见效。做好结合文章、统筹文章、冲刺文章,把学习贯彻党的二十大精神与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神结合起来,与落实“三高四新”战略定位和使命任务、实施“强省会”战略结合起来,统筹好疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,以更加饱满的精神状态和奋进姿态,冲刺四季度、决胜全年度。

信心满怀担使命 笃行不怠向未来

湖南省出席党的二十大代表热议报告

长沙晚报10月16日讯(特派全媒体记者 黄汝兮)“备受鼓舞!振奋人心!催人奋进!”16日上午,中国共产党第二十次全国代表大会在人民大会堂开幕,习近平同志代表第十九届中央

委员会向大会作报告。湖南省出席党的二十大代表听完报告走出人民大会堂,难掩内心的激动。代表们表示,“以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,我们信心更足了!”

标志复兴之路,擘画发展蓝图

“这是一个高举旗帜、承前启后、继往开来、团结奋进的好报告,报告通篇展现着信仰之力、闪烁着真理之光,饱含着奋进之志,标志着复兴之路。”党的二十大代表、省商务厅党组书记、厅长沈裕谋说,报告中让他印象尤为深刻的是“加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”“推进高水平对外开放。稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放。加快建设贸易强国”。

近年来,湖南牢记嘱托、感恩奋进,立足“一带一部”区位优势,奋力打造内陆地区改革开放高地,在壮大开放主体、完善开放平

台,拓展开放通道,优化营商环境等方面迈出新步伐,加快构建以融入共建“一带一路”为重点的全方位对外开放新格局。数据显示,全省进出口总额由2012年的1385.7亿元增加到2021年的5972.8亿元,连续跨过“2345”千亿元大关,近五年年均增长25.2%,居全国第1位;今年1—8月,进出口总额4458.7亿元,同比增长21%。

“未来,我们将继续稳步推进商品贸易优化升级,推动服务贸易创新发展,加快发展数字贸易,为湖南对外贸易提质增效作出更大贡献。”沈裕谋深感使命在肩、信心满怀。

吹响奋进号角,坚定发展信心

党的二十大代表、湖南金博碳素股份有限公司机加工车间主任黄可胜迎着坚定的步伐走出人民大会堂。“今天,我特意穿了一件红色的衬衣。这是我来北京之前,特意去买的。因为能现场聆听习近平同志所作的报告,对我来说既光荣又喜悦。”她说,报告中提出“要坚持教育优先发展、科技自立自强、人才引领驱动,加快建设教育强国、科技强国、人才强国”,这让她身为一线专业技术工人的她感到无比激动。

工作十几年来,黄可胜一直积极投入企业研发,创新了20多种工艺工序,改进了5类生产设备,制作了10多项工装夹具,填补了我国用碳基复合材料制品生产制备方面的多项空白。听完报告后,黄可胜说,未来,她将进一步奋力创新,攻坚克难。“我相信,我们一定能把民用碳

基复合材料制品生产制备方面的核心技术牢牢掌握在自己手中。”

党的二十大代表、益阳市水利水电勘测设计研究院有限公司高级工程师庄稼说,作为一名基层水利工作者,他尤为关心报告中关于生态环境保护方面的内容。他说,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以前所未有的力度抓生态文明建设,中华大地展现出了天蓝地绿水清的亮丽新景象。“认真聆听习近平同志所作的报告,我仿佛听到了响亮的进军号角、感到了强劲的建设脉动、看到了安澜的大美图景,我对美丽中国充满期待、充满信心。”庄稼表示,“我将立足岗位,‘守护好一江碧水’,全力以赴为保障粮食和生态安全、河湖安澜、人民安宁作出新的更大贡献。”

承载初心使命,砥砺奋进新征程

党的二十大代表、长沙市公安局高新分局雷锋派出所所长安志身着笔挺的警礼服,走在人民大会堂前,肩上的警衔在阳光下熠熠生辉。他说:“习近平同志说,时代呼唤着我们,人民期待着我们。这让我想起,从警17年来,我的初心就是做一名好警察,尽自己的所能,去完成一个警察的使命与担当。把老百姓放在心上,是我们做好基层公安工作的法宝。”

安志表示,回到工作岗位后,他将牢记使命、不负重托,和全所同志一起,继续用忠诚、担当和奉献扎实履行好捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的使命任务,把“以人民为中心”作为工作的出发点和落脚点,把群众满意不满意作为工作的根本价值取向和衡量标准,始终做到立警为公、执法为民,让人民群众的安全感更有保障,以奋发有为的姿态书写新时代雷锋家乡的平安答卷。



扫码看视频
(跟着我去人民大会堂,报道二十大开幕式)
拍摄:黄汝兮
剪辑:曾灵

伟大成就令人鼓舞 宏伟目标催人奋进

吴桂英郑建新谭勇文树勋陈刚等在省市会场集中收看党的二十大开幕盛况

长沙晚报10月16日讯(全媒体记者 凌晴)中国共产党第二十次全国代表大会10月16日在北京隆重开幕,习近平同志代表第十九届中央委员会向大会作报告。吴桂英、郑建新、谭勇、文树勋、陈刚等市委、市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,市中级人民法院、市人民检察院主要负责同志在省市会场集中收看开幕直播盛况,聆听

习近平同志所作的重要报告。

大家一致认为,中国共产党第二十次全国代表大会,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的会议。习近平同志所作的报告高屋建瓴、高瞻远瞩,具有强烈的感染力、穿透力、感召

力,展现了强大的真理力量、思想力量、实践力量。报告宣示了党在新征程上举什么旗、走什么路,以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进,对全面建成社会主义现代化强国“两步走”的战略安排进行宏观展望,科学谋划和制定未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务、行动纲领和大政方针,是马克思

主义与中国实际相结合的最新成果,为新时代我国现代化指明了前进方向、提供了根本遵循。伟大成就令人鼓舞,宏伟目标催人奋进。全市上下将把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,推动党的二十大精神在长沙落地生根、开花结果。



多屏联动看盛会

10月16日,长沙全城多屏联动,热烈庆祝中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开。不少市民驻足观看,拍照记录大会开幕盛况。长沙晚报全媒体记者 易亿 陈飞 通讯员 大周 摄影报道



扫描二维码
看相关视频
拍摄/剪辑:易亿

幸福蝶变在井巷

编者按
10月16日,举世瞩目的党的二十大隆重开幕,中国进入二十大时光。本报记者深入革命老区、学校机关,走进田间地头、街道社区,与基层干部群众一起聆听党的二十大报告,共度二十大时光。即日起,本报推出“二十大时光”专栏,推出来自基层一线的系列报道。

长沙晚报全媒体记者 周游

16日清晨,秋色宜人,燕子岭公园里,散步的老街坊们彼此问候。郁郁葱葱的公园旁,是新改扩建的砂子塘万境第二小学,不远处的康养养护中心,做康养的老人结伴而来。

这里是雨花区井湾子街道井巷社区,原为五矿集团二十三冶三公司宿舍区,居民以改制下岗职工为主,是个典型的老旧开放式无物业社区。

10时未到,在社区的组织下,“中国好人”、“湖南好人”、“长沙好人”、辖区党代表和居民已陆续赶到,围坐在社区公共服务中心大厅里等着收听收看党的二十大开幕式。直播中,人们分外专注地聆听着习近平同志有力、亲切的声音,认真地做着笔记,不时爆发出掌声。临近中午,大会直播已结束,党员代表和居民群众却久久不愿离开,纷纷就报告内容热烈讨论起来。

“党的二十大报告说,要增进民生福祉,提高人民生活品质,咱们井巷的蝶变不就是一个生动的例子吗?”在社区住了几十年的唐顺生指着窗外的燕子岭公园、燕子湖和井巷塔,语气里充满自豪,“公园就在家门口,我们生活在公园里!”

接过唐顺生的话头,街坊们你一言我一语,纷纷讲起了家园变迁。从前,街坊们总自嘲,是住在留守老人多、下岗人员多、信访积案多、帮教对象多、矛盾纠纷多、无物业管理、无配套设施、无资金来源、无社会组织、无志愿队伍的“五多五无”社区。

“2016年底,井巷社区被纳入全市实施社区全面提质提档三年行动计划的第一批。”井巷社区党委书记岳林介绍,经过一年多的改造,社区面貌焕然一新,如今已拥有“省级和示范社区”“最具人气公共服务大厅”“湖南省先进基层党组织”

等荣誉,成了远近闻名的网红社区。

“我们社区还有一大特色,45栋居民楼,没有一个垃圾桶。”岳林介绍,社区提质提档完成后,原本在社区公共服务中心旁建了一个垃圾站,社区各处也安放了垃圾桶,可是环境问题并未解决,垃圾桶旁时常乱糟糟、臭烘烘。社区于是决定撤掉垃圾桶,由党员和志愿者带头,引导居民实施垃圾分类,居民还可以用垃圾分类的积分换取社区雷锋超市的购物券。现在,绝大多数居民养成了垃圾分类、垃圾不落地的好习惯,还自觉地维护支持社区对小区的管理。

硬件和软件都升级了,无物业小区的管理服务如何跟上?“喂,你好,社区电箱上的‘牛皮癣’可以派人清理掉吗?影响美观!”“喂,你好,10栋化粪池堵塞溢出,你们赶紧来看看!”井巷社区的二楼办公室,“邻帮一号通”热线响个不停,工作人员有条不紊地忙碌着。这条24小时不打烊的值班热线,背后是近400人组成的爱心服务队,全方位服务居民的各种需求。

这正是井巷社区创新推出的“3313”工作法中第一项重要内容。所谓“3313”,就是打造“三个岗亭”,组建“三支队伍”,设立“一条热线”,并最终实现社区“零上访、零发案、零事故”目标。井湾子街道党工委书记龙峰峰介绍,几年前,井巷社区的民意调查满意率不到20%,如今,满意率上升到98%。

“从前,因为小区条件差,好多老街坊陆续搬出去了。如今家门口就是公园,社区里有了好学校、好医院,大家又搬了回来。”见证了家园巨变,居民熊桂英感慨万千,“我们相信,在下一个五年、十年,0.26平方公里的井巷社区还能收获更多幸福、上演更多蝶变。”



如今,井巷社区建筑整洁,马路通畅,居民推窗就见绿,出门可赏花。长沙晚报全媒体记者 陈飞 摄

上接1版

这些成就,充分印证了习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量、实践伟力。我们将更加自觉地贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,奋力谱写全面建设社会主义现代化的湖南篇章。

朱国贤代表说,习近平同志所作的报告是高举伟大旗帜的政治宣言、书写伟大变革的精彩答卷,阐述伟大思想的行动纲领,具有极强的政治感召力、理论穿透力、历史震撼力,必将在中国共产党党史、社

会主义发展史、人类社会发展史上留下浓墨重彩的一笔。学习贯彻报告精神,最根本的是把忠诚拥护“两个确立”转化为做到“两个维护”的实际行动,最关键的是走好中国式现代化道路,最重要的是把自己的事情做好,以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风奋力谱写中国特色社会主义现代化湖南新篇章。

杨正午、王双全、谢卫江、魏建锋、杨浩东、汪一光、秦国文等代表参加。